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Νέοι πτυχιούχοι και διπλωματούχοι από τη Σχολή 
Βυζατινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δημητριάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνατίου και με εξαιρετική επιτυχία, πραγματοποιήθηκαν 
στον Βόλο οι Πτυχιακές και Διπλωματικές Εξετάσεις της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού, 
που συνιστούν το κορυφαίο γεγονός της σχολικής χρονιάς.

Οι εξετάσεις διεξήχθησαν ενώπιον Επιτροπής, που ορίστηκε από το αρμόδιο 
Υπουργείο Πολιτισμού, υπό την προεδρία του Διευθυντού της Σχολής Αρχιμανδρίτη 
Επιφανίου Οικονόμου. Μέλη της Επιτροπής ήταν ο κ. Ανδρέας Ιωακείμ, Διευθυντής 
του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» και 
Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Λαμίας, ο κ. Ηλίας Καπέλας, Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της 
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Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων «Ιωάννης ο 
Δαμασκηνός», ο κ. Ευάγγελος Παυλίδης, Θεολόγος, Καθηγητής Βυζαντινής 
Μουσικής και Υποδιεθυντής του Μουσικού Σχολείου Βόλου, Λαμπαδάριος του Ιερού 
Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Βόλου και ο κ. Αλκιβιάδης Μιχάλης, 
Καθηγητής Βυζαντινής Μουσικής, Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου 
Αγριάς. Το Υπουργείο Πολιτισμού εκπροσώπησε η καθηγήτρια του Μουσικού 
Σχολείου Βόλου κ. Μαρία – Δέσποινα Λουκίδου.

Εξετάστηκαν, συνολικά, δέκα (14) τελειόφοιτοι σπουδαστές, οι οποίοι απέδωσαν 
άριστα το πρακτικό και θεωρητικό πρόγραμμά τους και απέσπασαν τον δίκαιο 
έπαινο της Επιτροπής και των παρισταμένων.

Συγκεκριμένα, Πτυχίο Βυζαντινής Μουσικής έλαβαν οι σπουδαστές: Χρίστος 
Μαυραντζάς, Πανορμίτης – Νικόλαος Κοντοβάς και Νικόλαος Σκάκος.

Δίπλωμα Βυζαντινής Μουσικής έλαβαν οι σπουδαστές: Ιάκωβος Καλλίκας, 
Αλέξανδρος Μακεδών, Απόστολος Μακρής, Παρασκευή Μελέτη, Markus Dauyber, 
Petar Dimov, Εμμανουήλ Πετρούλιας, Ειρήνη – Άννα Συρίγου, Ξανθή – Άννα 
Τσαλίκη, Γεώργιος Τσάρας και Αναστάσιος Ψιώτας.

Στο τέλος της εξεταστικής διαδικασίας, ο Διευθυντής της Σχολής ευχαρίστησε τα 
αξιότιμα μέλη της Επιτροπής για την καταλυτική συμβολή τους στην άρτια 
διεξαγωγή των εξετάσεων, ενώ συνεχάρη τους νέους Πτυχιούχους και 
Διπλωματούχους για την εξαιρετική απόδοσή τους, όσο και για σύνολη την 
πολυετή σπουδή τους στην Σχολή. Τόνισε ότι ο αγώνας τους δικαιώθηκε, με τον 
καλύτερο τρόπο, τους κάλεσε να μην σταματούν να μελετούν την Ψαλτική Τέχνη 
και να ψάλουν τα μεγαλεία του Θεού, αποδίδοντας τιμή στους δασκάλους τους, 
που αγωνίστηκαν μαζί τους, τα προηγούμενα χρόνια, στο πεδίο της μάθησης, 
κυρίως όμως, του ήθους και του ύφους της Εκκλησιαστικής Μουσικής μας 
Παράδοσης. Τέλος, μετέφερε τις θερμές ευχές και τα συγχαρητήρια του 
απουσιάζοντος στην Σάμο Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού 
κ. Ιγνατίου, καθώς και την ευαρέσκειά του για το εν γένει έργο της Σχολής και 
όλους όσοι αναλώνονται στο σπουδαίο έργο της.



Έξι νέοι Ιεροψάλτες απόφοιτοι της Σχολής

Το πρωί της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκαν οι ετήσιες εξετάσεις για την 
απόκτηση του Πτυχίου Ιεροψάλτου, που αποτελεί τον αρχαιότερο τίτλο σπουδών 
της Σχολής. Οι εξετάσεις διεξήχθησαν, με μεγάλη επιτυχία, ενώπιον Επιτροπής εκ 
των Καθηγητών της Σχολής, υπό την προεδρία του Διευθυντού της Αρχιμανδρίτη 
Επιφανίου Οικονόμου.

Το Πτυχίο Ιεροψάλτου διεκδίκησαν και απόκτησαν οι σπουδαστές: Απόστολος 
Νικολάου, Ευρύκλεια Νταϊλιάνη, Χρήστος Ψάρας, Κωνσταντίνος Σταθόπουλος, 
Φώτιος Τσακοβής και Αχιλλέας Βλιώρας

Άπαντες απέδωσαν με επιτυχία το πρακτικό και θεωρητικό μέρος του 
προγράμματός τους και έλαβαν τον έπαινο της Επιτροπής.

Ο Διευθυντής της Σχολής τους συνεχάρη από καρδιάς και τους ευχαρίστησε για το 
ήθος και την επιμέλεια που επέδειξαν κατά την πολυετή φοίτησή τους. Τους 
κάλεσε δε να πλαισιώνουν τα ιερά Αναλόγια, καθώς και τις τάξεις του Συνδέσμου 
Ιεροψαλτών της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού «Όσιος Ιωάννης ο 



Κουκουζέλης».


